

Год издания 10-й
№ 9 (604)
СУББОТА
18 января
1941 г.

ГОЛОС ударник

Орган партбюро
завкома и
заводоуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кагановичск. р-н.

Газета выходит по средам, четвергам и субботам.

21 января 1941 года
исполняется 17 лет со
дня смерти Владимира
Ильича Ленина.

Под руководством Сталина— по ленинскому пути

Семнадцать лет прошло с того дня, как умер Ленин. Но и сегодня, как и тогда, в памятные морозные дни января 1924 года, образ Ленина, нашего родного, любимого Ильича, стоит перед нами как живой. И все с той же безмерной любовью и благоговением повторяют имя Ленина десятки миллионов людей во всем мире.

Ленин сочетал в себе теоретическую мощь мыслителя с мощью великого вождя, организатора масс. Ленин отстаивал чистоту революционного учения Маркса—Энгельса, развил это учение в новых условиях, обогатил его. Ленин создал боевую революционную партию большевиков и, сплотив вокруг нее рабочий класс нашей страны, повел его в союзе с трудовым крестьянством на победоносный штурм твердынь капитализма.

Под руководством Ленина в нашей стране совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, утверждена диктатура пролетариата, создано советское, социалистическое, рабоче-крестьянское государство. Ленин указал всему трудящемуся человечеству путь к освобождению.

Ленин умер, но дело Ленина бессмертно. Бессмертны великие ленинские идеи: они живут в победах социализма, в героических делах советского народа, идущего под руководством большевистской партии и великого Сталина по пути, указанному Лениным; все дальше вперед—к коммунизму.

Сталин вместе с Лениным создавал и укреплял партию большевиков, вместе с Лениным вел рабочий класс на бой за победу социалистической революции, вместе с Лениным создавал и строил советское государство. Сталин принял из рук Ленина знамя социалистической революции, знамя коммунизма, и дал у гроба вождя великую клятву—хранить и с честью выполнять заветы Ленина. То была клятва всей большевистской партии.

Товарищ Сталин поклялся в том, что партия будет держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить единство нашей партии, как зеницу ока; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять и расширять Союз Республик; укреплять Красную Армию и Красный Флот; укреплять и расширять союз трудящихся все-

го мира—Коммунистический Интернационал.

Семнадцатый год со дня смерти Ленина ознаменовался еще большим укреплением и расширением семьи народов СССР: еще год назад СССР объединял 11 союзных республик, теперь в его составе 16 союзных республик.

Во всех новых советских республиках и областях бурными темпами строится новая жизнь и крепнет дружба трудящихся всех национальностей.

На примере трудящихся новых советских областей и республик ярко видна великая притягательная сила идей Ленина—Сталина, идей коммунизма и советской власти. Идея эти, ломая искусственные преграды, преодолевая границы и барьеры, проникают в сердца и сознание трудящихся масс капиталистических стран.

На седьмой сессии Верховного Совета СССР в августе 1940 года представитель литовского народа рабочий Пранас Зибертас, которого капиталистические палачи продержали в тюремных стенах 20 лет, рассказывал, как его и других узников поддерживала вера в то, что «рано или поздно, но наш народ при содействии и помощи великого Советского Союза добудет себе в Литве свободу». Он говорил: «В тюрьме хоть изредка, мы все же имели иногда светлые минуты. Это были те минуты, когда мы в строжайшей тайне от сторожей читали запретные советские книги и газеты. С величайшей жадностью мы ловили тогда каждое словечко о Ленине, о Сталине, о счастливой и свободной жизни по ту сторону советских рубежей...»

Свято храня завет Ленина о верности принципам Коммунистического Интернационала, народы Советского Союза, руководимые Сталиным, укрепляют братские связи с трудящимися капиталистических стран и дружно борются за усиление экономической и оборонной мощи СССР—стечества трудящихся всех стран. Мы никогда не забудем, что наши победы завоеваны при поддержке международного пролетариата. Мы знаем, что СССР—его ударная бригада, и каждая победа социализма, каждый наш успех вливают новые силы в ряды пролетариев, борющихся во всем мире против капитализма.



Песня о Ленине

ДЖАМБУЛ

Народный певец Казахстана, орденосец

Мы слышим твой голос, кипящий, как горный поток,
Как мощь водопада, дробящего скалы в камень.
Он льется на Север, на Запад, на Юг и Восток,
Он рвет все плотины—всесилен, могуч и глубок—
Мы слышим твой голос, батыр человечества—Ленин!

Глаза твои видим. Как летнего солнца луч,
Они согревают сердца нам во время сражений.
От блеска их сразу теряют покой богачи,
Блещут от страха душители и палачи,
А мы наступаем, как ты завещал это,—Ленин!

Могучий, широкий, бушующий, как океан,
Велик и безбрежен твой, смерти не знающий, гений.
На бой поднимает народы закованных стран,
Рабы поднимаются,—а изумленный тиран,
Почувствовав ужас, читает на знамени: „Ленин“!

Бессмертен твой образ! Миллионы, шагая в рядах,
Ему подражают, гори в благороднейшем рвеньи.
Растись ты героев—на фабриках и на полях,
Они с орденами. На их золотых орденах
Твой образ, любимый, забвеньем не тронутый, Ленин!

Бессмертен твой образ. Ты жив в напряженной борьбе,
В огнях электричества, в чистом сиянии стали,
И в песнях народа, и в нашей счастливой судьбе,
И в том, кто один в гениальности равен тебе,
Кого мы зовем, как отца и водителя—Сталин!

18 миллионов человек посетило мавзолей Ленина

Мавзолей Ленина посещают в столицу, стремится посетить ежедневно тысячи людей. Со мавзолей.

И сейчас, в морозные январские дни, еще задолго до открытия мавзолея собираются группы людей. Медленно, в глубоком безмолвии переступают посетители порог мавзолея, стараясь запечатлеть в памяти драгоценные и любимые черты человека, имя которого в сердцах миллионов.

С 1924 года в мавзолею Ленина побывало более 18 миллионов человек. Только в 1940 году количество посетителей превысило 2 миллиона. (ТАСС).

Новыми производственными
победами встретим
XVIII Всесоюзную
конференцию ВКП(б)!

УСПЕХИ СТАЛЕВАРОВ

Включившись в соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции, сталевары с успехом выполняют свои обязательства. На 14 января включительно цеховое задание выполнено на 107,9 проц. Впереди идут смены начальников тт. Вдовин и Головкина, выполнившие план на 109 проц., смена т. Скрипачева выполнила задание на 103,6 проц.

Все сталевары, кроме тов. Алехновича, полумесячную программу выполнили от 103 до 107 процентов. Особо хорошо сработали сталевары 13 и 14 января. 13 числа перевыполнили свои задания сталевары электропечей. 14 числа хорошо сработали сталевары печей № 2 и 3. Тт. Крылов, Батраков (печь № 2) дали свыше 120 проц.

К. Шалаева.

Две скоростные плавки

Готова достойную встречу дню выборов в Верховный Совет СССР и открытию XVIII Всесоюзной партконференции, передовые сталевары и их руководители дают скоростные плавки.

15 января сталевар стахановец-коммунист т. Брешнев и начальник смены инженер-комсомолец т. Вдовин дали скоростную плавку за 5 часов 30 минут.

В этот же день беспартийный сталевар т. Веретенников и нач. смены т. Головкин дали плавку за это же время.

А. Артинская.

Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов

13 января для участников лыжного кросса завода был дан второй старт. В соревнованиях за 12 и 13 января приняли участие 111 человек рабочих и служащих завода, из них сдали нормы на значок ГТО—70 человек.

Хороших результатов 13 января достигла тов. Петрищева Н., секретарь завкома. Она на трехкилометровую дистанцию среди женщин, заняла первое место. Расстояние на 10 километров среди мужчин заняли тов. Шарыгин и дистанцию 3 километра для мужчин лучше всех прошел ученик ремесленного училища тов. Власов.

Б. Хайнин.

26 января все, как один, явимся к избирательным урнам и отдадим свои голоса кандидату в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР—
Михаилу Ивановичу Родионову!

БЕСЕДЫ ПРОВОДИТ РЕГУЛЯРНО

По Аэродромной улице в домах № 21 и 23 агитационно-массовую работу по выборам в Верховный Совет СССР проводит агитатор тов. Хохлов. Он с самого начала избирательной кампании регулярно проводит среди своих избирателей беседы. Знакомит жителей со Сталинской Конституцией, биографией кандидата в депутаты Верховного Совета СССР и техникой голосования. Тов. Хохлов находит время не только бывать у избирателей в установленные дни по плану, но он находит время и в те дни, в которые желают слушать беседу сами

избиратели. Такие беседы он проводит в избирателях тт. Мурылевой и Шуваловой. В результате хорошей постановки агитационно-массовой работы среди избирателей в этих домах, нет ни одного человека, не проверившего избирательного списка. Избиратели участка тов. Хохлова готовы в день выборов организованно прийти к избирательным урнам и отдать свои голоса за кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР—Родионова Михаила Ивановича.

Н. Полшкова.

Агитаторы, которые не бывают у избирателей

До дня выборов остается времени немного. Вот короткий срок предстоит всех избирателей ознакомить с техникой голосования и с биографией кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР—Родионова Михаила Ивановича, а в ближайшие один-два дня закончить проверку избирательных списков. Работа, как видно, большая.

Однако некоторые агитаторы этому ответственному периоду избирательной кампании не придают должного внимания. Например, агитаторы Крушин и Нагаев, из парторганизации отдела главного механика, ни разу не были у своих избирателей. Редко посещают избирателей и агитаторы тт. Захаров, Айбер, Колесов, Кохов.

А. Стяжков.

Первый тираж в 1941 году

Наркомфин СССР начал готовиться к проведению очередного, восемнадцатого тиража Займа второй пятилетки (выпуск четвертого года), который состоится 18—19 января в гор. Караганде.

Это будет первый тираж госзаймов в 1941 году. В нем будет разыграно 1.300.000 выигрышей на сумму 209.920.000 рублей.

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА

Вопрос. Что означает тайное голосование?

Ответ. Тайное голосование— это такой порядок или способ голосования, при котором голосование производится не путем поднятия рук на глазах у других избирателей, как это бывает при открытых выборах, а путем заполнения избирательных бюллетеней в отсутствие других избирателей и вообще посторонних людей.

Такой порядок голосования больше всего обеспечивает свободу и независимость волеизъявления избирателя. В отсутствие посторонних избиратель будет чувствовать себя более свободным в выражении своей воли. Он будет меньше стеснен и меньше связан в своих действиях. При таком порядке голосования ему не может угрожать никакая неприятность со стороны забаллотированных и обиженных этим бюрократов.

С другой стороны, закрытые выборы, будучи одним из очень серьезных средств кри-

тики и самокритики, будучи серьезным средством контроля снизу, заставляют каждого избранного народом депутата больше считаться с общественным мнением, лучше работать и добросовестнее относиться к своему делу, к своим государственным обязанностям.

Переход у нас от открытых выборов к закрытым, т.е. к тайному голосанию, означает рост пролетарского социалистического демократизма в Советском Союзе и, как сказал тов. Молотов, стремление советской власти поставить работу своих органов под усиленный контроль рабочих и крестьян.

Тайное голосание— это величайшее завоевание советского демократизма. Поэтому «Положение о выборах» специально останавливается на этом вопросе, указывая в главе VII правила, соблюдение которых обеспечивает и гарантирует осуществление тайного голосования.

О культобслуживании участка № 68

Один за другим на избирательный участок № 68 приходили избиратели. Одни проверяли списки, другие подавали заявления на исправление ошибок в списках. Некоторые пришли из любопытства, чтобы провести время: послушать радио, патефон, сыграть в домино, шашки, шахматы.

Один из присутствовавших попросил у дежурной сыграть на патефоне. Дежурная, смущаясь, ответила: «Играл на патефоне нам не разрешил культработник завкома т. Хайкин». Меня заинтересовало, что за причины вынудили пойти его на эту выдумку. Оказывается, накануне кем-то из присутствовавших была разбита старая пластинка. Поэтому он так и распорядился.

Плохо на 68 участке с обеспеченностью шашками, домино и шахматами. Вообще на этом участке культработник завкома т. Хайкин бывает редким гостем.

А. Кудрявцева.

Доверенные работать должны лучше

8 января окружное предвыборное совещание Горьковского-Ленинского избирательного округа № 116 по выборам в Верховный Совет СССР избрало доверенных лиц на избирательные участки всех входящих в избирательный округ районов.

Но избирательному участку № 69 доверенным лицом избран тов. Половников. До сего дня он слабо занимается своей непосредственной работой. Его прямая обязанность— проводить коллективные беседы на избирательных участках с избирателями по разъяснению биографии кандидата в депутаты Верховного Совета Союза ССР, ставить лекции и доклады о международном положении, увязывая с предстоящими выборами, разъяснять избирателям роль и значение выборов Верховного Совета СССР. Однако на избирательном участке № 69 таких коллективных встреч избирателей с доверенными лицами, как правило, не практикуется.

В оставшееся время доверенные лица должны шире использовать свое полномочие доверенных не только как агитаторы, но и как коллективные организаторы и пропагандисты, как лица, разъясняющие правоту данных о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР—Родионова Михаиле Ивановиче, стойком и преданном большевике делу Ленина—Сталина.

С. К.

ЗА ДЕЛОВУЮ ПЕРЕСТРОЙКУ

В ответ на обращение цеха № 4 о включении в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции коллектив цеха № 1 обязался, начиная с января, выполнять и перевыполнять производственную программу, изжить брак по вине цеха, добиваясь снижения себестоимости.

На сегодняшний же день цехом эти обязательства не выполняются. Программа на 15 января цехом выполнена всего на 41 проц. С 1-го по 10-е января цех не работал из-за отсутствия шлифовальных камней, которыми обязан обеспечить отдел снабжения. Сейчас камни имеются, но все же план не выполняется. Причины этого следует объяснить плохим качеством металла доставляемым прокатным цехом и внутрицеховыми неполадками. За первую декаду января отделом технического контроля из общего количества 10 тыс. поперечных пил по раковинам забраковано 365 пил и по пузырям 213 пил. К этому числу нужно прибавить 700 штук пил второго сорта. По рамным пилам цех имеет 181 пилу раковинистую.

Плохое качество металла, доставляемого прокатным цехом, во многом тормозит работу цеха № 1. Но наряду с этим здесь имеется немало и внутрицеховых недостатков. К ним следует отнести наличие брака, повышение себестоимости, ослабление трудовой и производственной дисциплины и, главное, это ослабление партмассовой работы в цехе.

со стахановцами и всем коллективом цеха.

За первую половину января здесь имело место два случая нарушений трудовой дисциплины, одно опоздание и два случая отказа от работы. Эти факты говорят о том, что хозяйственно-профсоюзное и партийное руководство цеха ослабили партийно-массовую и разъяснительную работу по укреплению трудовой дисциплины.

Вместо повседневной наступательной агитации, партийно-профсоюзные руководители стали ограничиваться, подчас, чтением газет, без связи с работой цеха, смен и отделов. Чем как не этим следует объяснить сдержанность в темпах отдельных рабочими в боязни пересмотра норм выработки в новом году.

Ослаблена работа и со стахановцами. Одновременно следует заметить, что здесь почему-то пренебрегают переходной ступенью стахановского движения— ролью ударника. Это видно хотя бы и из того, что из 81 человека стахановцев за декабрь здесь нет ни одного ударника. Неправильный подход и к определению стахановцев. Из всего состава стахановцев задание выполнили только 43 человека.

В заключение следует отметить, что если хозяйственно-партийное руководство не перестроит метод своей работы и руководства коллективом, то есть основания предполагать, что своих обязательств цех не выполнит.

А. Алексеев.

Больше изделий широкого потребления

Производство товаров широкого потребления занимает в программе нашего завода сравнительно небольшое место, но мы обязаны за любой цифрой плана, как бы она относительно ни была мала, видеть реальную потребность социалистического хозяйства, запросы трудящихся. Наш цех в этом году обязан ежедневно давать изделий широкого потребления на 11 тыс. рублей. Изготовление изделий (лопат, скребков, пил, дверных ушек, ножевок) должно быть значительно увеличено.

Однако из-за не обеспечения нас отделом снабжения коленами и ручками к ножевкам, а также несвоевременной поставки цехами № 1 и 5 планок и штампов для железных ручек, до сего дня мы не выполняем производственной план ширпотреба. Тот же отдел снабжения в течение 12 дней

не смог доставить нам коленки из Жиды (расстояние 38 километров).

Не используются полностью и свои внутризаводские возможности. Установка обрубования в кузнice для изготовления колец все еще не оборудована. Из-за отсутствия полировального оборудования полотна ножевок чистятся шкуркой вручную.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» обязывает в новом, 1941 году принять все меры к увеличению выпуска изделий широкого потребления и особенно новых видов, а также решительному подему местной промышленности.

Нач. цеха № 4 Шишалов.

Обмен профбилетов

Во всех цехах идет обмен профбилетов. На сегодняшний день закончен обмен профбилетов в химлаборатории, цехах № 4, 1, частично в стальце и цехе № 2.

В связи с обменом профбилетов проводится массово-разъяснительная работа в цехах. Прорабатывается инструкция обмена профбилетов. С обменом и выборами низовых проф-

руководителей в цехах наблюдается прилив в члены союза, как в стальце (предцехкома т. Быков), цехе № 1 (предцехкома т. Гольцев (цехе № 4 предцехкома т. Федоров) и других цехах.

Потапова Н.

Ответственный редактор
В. ГЛАДЫШЕВ.